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Αθήνα, 25/4/2025 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
κ. Κ. Τσιάρα  

 
Θέμα: «Πως δικαιολογεί η ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τις 

μειωμένες de minimis ενισχύσεις των μηλοπαραγωγών  Ελασσόνας;»  

Οι Θεσσαλοί παραγωγοί τα τελευταία χρόνια έχουν επανειλημμένα κληθεί να αντιμετωπίσουν τις 
καταστροφικές επιπτώσεις της Κλιματικής Κρίσης (Ιανός, Μήδεια, Daniel & Elias, εκτεταμένες 
λειψυδρίες, συνεχείς και καθ’ έτος παγετούς και χαλαζοπτώσεις), κυρίως με ίδια μέσα, με την 
Πολιτεία να ακολουθεί συνήθως τις εξελίξεις  αμέτοχη, παρεμβαίνοντας καθυστερημένα, μετά από 
πολύ αγώνα και -πάλι- όχι χωρίς αδικίες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, αυξημένα ερωτηματικά δημιουργούν τα μειωμένα ποσά ενισχύσεων που είδαν 
οι  μηλοπαραγωγοί της Λάρισας, από τις καταβολές της Μεγάλης Πέμπτης (17 Απριλίου 2025), όταν 
και ο  ΟΠΕΚΕΠΕ ‘’διθυραμβικά’’ διέθεσε συνολικά 13 εκατομμύρια ευρώ, μέσω de minimis σε 
πανελλαδικό επίπεδο,  3.197.824, 00€ εκ των οποίων κατευθύνθηκαν σε αγρότες με καλλιέργειες 
μήλου της Αγιάς και της Ελασσόνας. 

Όπως ωστόσο τονίζεται σε σημερινό, σχετικό δημοσίευμα του τοπικού τύπου, το οποίο και σας 
διαβιβάζω ως αναφορά στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, η πληρωμή των ενισχύσεων «de 
minimis» είναι «προβληματική» για 667 παραγωγούς της Π.Ε. Λάρισας, αφού όπως τονίζεται ειδικά 
οι μηλοπαραγωγοί της περιοχής της Ελασσόνας, «ελέγχοντας τους λογαριασμούς τους για την 
καταβολή του de minimis των 320 ευρώ ανά στρέμμα που κατέκτησαν με τους αγώνες τους και την 
πίεση που άσκησαν όλο το προηγούμενο διάστημα, διαπίστωσαν τη λειψή πίστωση των χρημάτων».  

Όπως μάλιστα αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους οι Αγροκτηνοτροφικοί Σύλλογοι Ολύμπου και 
Σαρανταπόρου:  «σε ορισμένες περιπτώσεις έχουμε καταβολή 160€ και σε άλλες 120€, πράγμα που 
αποτελεί αδικία για το σύνολο των καλλιεργητών. Εκφράζουμε την αγανάκτηση καθώς αυτό 
αποτελεί εμπαιγμό για τους μηλοπαραγωγούς και πράξη κατάφωρης αδικίας από το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων.  Απαιτούμε από την ηγεσία του υπουργείου να προχωρήσει 
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άμεσα στην καταβολή των υπολοίπων χρημάτων σε όλους τους παραγωγούς, χωρίς αστερίσκους και 
δικαιολογίες-προφάσεις για αποκλεισμούς». 

Στο παραπάνω πλαίσιο, λοιπόν αξιώνω τις γραπτές απαντήσεις σας, κ. υπουργέ, για τα όσα 
καταμαρτυρούν οι ανωτέρω Σύλλογοι αγροτών της Π.Ε. Λάρισας, καθώς και τους τρόπους με τους 
οποίους προτίθεστε να επιλύσετε το πρόβλημα που οι ίδιοι δημιουργήσατε, δημιουργώντας μάλιστα 
ψευδείς προσδοκίες ειδικά στους μηλοπαραγωγούς Λάρισας, μέσω των συνεχών κατά καιρούς, 
σχετικών, δημόσιων δηλώσεών σας. 

                                                                                                  
         Η αναφέρουσα βουλευτής  

                                 
                       ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ                                                                    
 
     
                         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 








